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Soluzione
interface displayprecision = 1 : restart :

m d 5.0 ; v d 8.0 ; ds d 3.0 ; αd
30.0 $ π
180.0

 ; g d 9.8 ;

5.0
8.0
3.0

0.2 π
9.8

L'energia cinetica del blocco e` pari a :

Ecd 1
2
$m$v2

160.0000000
ossia 160 J .

L'energia potenziale sara` :
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Ep d m$g$ds $sin α
147.0 sin 0.2 π

evalf Ep
73.50000003

ossia circa  74 J .

Poiche` siamo in presenza di attrito (forza non conservativa) l'energia potenziale finale non
e` uguale all'energia cinetica iniziale: la differenza di energia e` proprio pari al lavoro compiuto
dalla forza di attrito (lungo il piano inclinato).

eq d m$g$cos α $μ $ ds = EcKEp
147.0 cos 0.2 π  μ = 160.0K147.0 sin 0.2 π

μd solve eq, μ
0.6794666433

La forza d'attrito risentita dal blocco e` pari a :

Fa d m$g$cos α $μ
33.3 cos 0.2 π

evalf Fa
28.83333333

ossia  28.8 N .


